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1. Общая характеристика общеобразовательного учреждения (Информация о школе).
Год создания: 1883
Учредитель: администрация муниципального района  «Сунтарский улус (район)»
Почтовый и юридический адрес: 678282  Республика Саха (Якутия),  Сунтарский улус (район),  село Тойбохой ,  улица Октябрьская, дом 40
Телефон: 8(411 35) 25 379  
Сайт:  http://www.toibohoi.narod.rue-mail: toib-sosh@yandex.ru
Здание школы на 264 места (2001 г.п.)
Свидетельство о государственной аккредитации: серия 14 А 02 №0000364, регистрационный № 0473 от 27 октября 2015 года (до 27 мая 2023 года)
Лицензия на право  ведения образовательной деятельности: серия 14Л01      № 0001074, регистрационный № 1179  от 14 октября 2015 года. Бессрочно
Устав МБОУ «Тойбохойская СОШ им.Г.Е.Бессонова»:  утвержден  МР «Сунтарский улус (район)  4 августа 2015 г. № 235
Количество классов – комплектов 19
Всего обучающихся - 260: 
Всего педагогических работников: 47
Образовательный ценз педагогов:   ВПО – 40 человек (85%)
                                                             СПО – 7 человек (15%)
Квалификационные категории педагогов:Высшая квалиф. категория – 19 чел (40%)
                                                                            Первая квалиф. категория – 16 чел (34%)
                                                                            Соотв. заним. должности – 12 чел (26%)
Педагогический стаж:     2%  - до 5 лет
                                           15%  - до 10 лет 
                                           13% - до 20 лет 
                                           70% - свыше 20 лет 
Директор:  Васильев Борис Николаевич
Социальное партнерство школы в селе: МБОУ «Тойбохойский детский дом им. С.Г.Кривошапкина», ГОУ  РС(Я) ЦДОД «Тойбохойский республиканский историко-краеведческий комплекс Г.Е.Бессонова», МБДОУ «Ньургуhун», «Чуораанчык»
Социальное партнерство школы в улусе:  МБОУ «Арылахская СОШ им. Л.А.Попова», МБОУ «Аллагинская СОШ», МБОУ «Мар – Кюельская СОШ», МБОУ «Жарханская СОШ», МБОУ «Вилючанский лицей – интернат им. В.Г.Акимова», МБОУ «Крестяхская СОШ», МБОУ «Куокунинская СОШ», МБОУ «Сунтарская НОШ», МБОУ «Кемпендяйская СОШ», МБОУ «Тюбяй – Жарханская СОШ»
Социальное партнерство школы за пределами улуса: МБОУ «Харбалахская СОШ», МБОУ «Намская СОШ» МБОУ «Балаганнахская ООШ» Верхневилюйского улуса; ФТИ, БГФ и  ФЭИ  ФГАОУ ВПО «Северо-Восточный Федеральный университет им. М.К.Аммосова»; ГОУ СПО «Якутский индустриально – педагогический колледж», ГОУ СПО «Якутский торгово – экономический колледж потребительской кооперации»

2. Учебная работа
Состав обучающихся. В начале учебного года обучающихся составляло – 260 детей, к концу учебного года – 260.
С 1-4  89, с 5-9  115, 10-11   56   Класс-комплектов 19
3 ученика в домашнем обучении
Учебный план общеобразовательного учреждения. 
Учебный план на 2016-2017 учебный год разработан на основе Базисного учебного плана РС(Я) 2005 года и включает федеральный, региональный компоненты а также компонент образовательного учреждения.
		Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2-4 классы – 34 учебные недели, 5-11 классы – 34 учебных недель без учета государственной (итоговой) аттестации.
Продолжительность уроков:  1-е классы – 35/45 мин., 2-11 классы – 45 мин.
Учебный план в 5-11 классах предполагает 6-дневную учебную неделю с недельной нагрузкой по Базисному учебному плану:
Учебные занятия начинаются в 8ч.30м. и заканчиваются в 14 ч.10 мин. внеаудиторные занятия начинаются в15ч.15м, заканчиваются в 18ч.40м.
	Аудиторная нагрузка учащегося соответствует требованиям Новых санитарно-эпидемиологических правил и нормативов для школ. Часы внеаудиторной деятельности используются для организации проектной деятельности (элективных курсов), занятий по основам безопасности жизнедеятельности, Культуры народов РС(Я) в 8 классах, проведения консультаций, а также для часов по выбору.
Деление классов на группы осуществляется по следующим предметам:
независимо от наполняемости:
-по физической культуре с 8-11 классы на группы юношей и девушек,
-по технологии с 5-11 классы на группы мальчиков и девочек,
-на занятиях ОБЖ (ОВС) для 10-11 классов на группы юношей и девушек, 
Организуются весенние и осенние учебные производственные практики.
В этом учебном году дистанционным обучением охвачены 3 учащихся школы, обучают 3 учителя, прошедшие курсы по технологии дистанционного обучения
В школе в 2016-2017 учебном году функционируют 3 профильных класса:
	Класс 
	Профиль 
	Колич.
учащ.
	Успеваемость
(в %)
	Качество (в %)

	10а
	Социально-экономический
	15
	100
	46,1%

	11а
	Социально-экономический
	14
	100
	57,1%

	11б
	Химико-биологический
	10
	100
	70%


Дуальное образование в 2016-2017 у.г. ведется по 6 специальностям: «Повар», «Продавец-кассир-контролер», «Оператор швейного оборудования», «Цветовод», «Овощевод», «Водитель категории В». В этом учебном году 6 учащихся получили специальность «Продавец», 11 получили свидетельства «Водитель категории В», 
1. Результаты ЕГЭ 2016 г.
В 2016 году в единых государственных экзаменах участвовало 34 выпускника нашей школы: Все сдали на выше порога. Наивысший бал  русс.яз.-86, математика-80
           Итоги предметных олимпиад в этом учебном году в улусе 13 призовых мест, в Республ. 2
 
Материально – техническая база школы
Каменное здание на 264 мест, оснащенная стололвой на 80 мест, спортзалом, тренажерной, библиотекой, актовым залом, учебными и предметными кабинетами, лаборантскими. Летом этого года будут проведены покрасочные работы и частичная замена электро ламп на светодио  Спортивная площадка 21 на 11 метров, мастерская для юношей с борцовским залом, гараж на 3 техники, 2 здания начальной школы на 89 мест, ежегодно здания начальной школы частично ремонтируются и утепляются, недавно силами родителей утеплены два здания, выражаем нашим родителям оргромную благодпрность за проведенные субботники.
Компьютерами и оргтехникой школа обеспечена на 92 %, В прошлом году на встрече Днях Тойбохойского наслега с ректором СВФУ  Е.И. Михайловой была подана заявка на приобретение компьютеров. Недавно наша заявка была одобрена ректором СВФУ и выделена 8 штук компьютеров
Силами педагогов школы собран огромный материал для стендов, заказанных на общую сумму 350.000 р.
Заказаны учебники на общую сумму 800.000 р., спортивное оборудование на сумму 280.000 р.
 Из-за износа требуется замена школьной мебели (парты, стулья, доски). Для этого будет подана заявка в Управление образования.
Летом этого года на территории музея планируется открыть пришкольный участок, (выращивание картофеля, моркови, свеклы)

3. Финансовое обеспечение функционирования и развития общеобразовательного учреждения.
В 2017 году всего бюджетом предусмотрено 62.475.300 рублей. Израсходовано в данное время 20.493.290 рублей. Зарплата составляет- 45.161.100 рублей, выплачено 15.672.801 р. Коммунальные услуги – 12.395.900 руб. использовано – 3.586.346 руб. Проездные работникам 550.000 руб, на основные средства – 1.147.800 руб. использовано 593.022 руб. На школьное питание 2.058.800 руб, использовано 759.727 руб. Предусмотрено на учебники 800.000 р.    Основные средства для приобретения учебного оборудования 347.800

4. Воспитательная работа. 
Цель воспитательной работы на 2016-2017 уч.год: Создание условий для становления устойчивой, физически и духовно здоровой, творческой личности со сформированными ключевыми компетентностями, готовой войти в информационное сообщество, способной к самоопределению в обществе.
В течение учебного года организованы различные школьные мероприятия по 8 направлениям: гражданско-патриотическое воспитание, духовно –нравственное, правовое, половое, экономическое,  физкультурно-оздоровительное и детское движение со 100 %  охватом.  
Деятельность осуществлялась через следующие формы работы: традиционные общешкольные мероприятия, смотры, викторины, экскурсии, конкурсы, встречи, беседы, лекции, а также проектная деятельность. 
67 % обучащихся охвачены дополнительными занятиями, В нашей школе работают  кружки оркестра народного инструмента, ансамбля «Дьолсун», «Кузнечное дело», «Изостудия», «Эколандия», спортивные секции по баскетболу, волейболу, легкой атлетике, национального прыжка, шашки, туризма.  Кроме школьных кружков и секций наши обучающиеся занимаются в филиалах РОСДЮСШ по вольной борьбе, ДЮСШ по мас-рестлингу, Крестяхского СЮТ «Юный техник», работающие на базе нашей школы, Тойбохойского центра для детей оставшихся без попечения родителей и  Тойбохойского краеведческого музея. 
100% обучающихся охвачены проектными часами и внеаудиторные занятия по ФГОС: проекты «Арчы», «Веселые нотки», пресс-центр «Лучком», школьное радио «Тускул», «Реконструкция музейных экспонатов», «Экология Якутии», «ТОЙбанк», « В мире профессий», «Дебаты», «Культура чтения», «Я и мое будущее», «Я это интересно», «Занимательная математика», «Юный художник», «Я и мое здоровье», «Умелые ручки» и др.
При окончании школы наши обучающиеся получают профессию повара, продавца, свидетельство  водителя.
На второй год реализуем проект «Каждый класс-предприятие», круглый год занимаемся предпринимательской деятельностью, в котором задействованы дети и их родители. 
2017 год в России объявлен Годом экологии. Связи с этим в нашей школе проведен  школьный конкурс экологических проектов, с целью вовлечения детей в практическую экологическую деятельность. Проекты направлены на благоустройство села, школы и экологической культуры школьников. Проведены акции, субботники, озеления классов, изготовления книги «Жалобы природы», экологические викторины, десанты, создание роликов.
2016-2017 учебном году больше всего запомнились детям и родителям такие школьные мероприятия как :  новогодний утренник, мастер –класс «Ийэ үөрэ5э», встреча 80-летним Климентом Егоровичем Ивановым, общешкольное соревнование «А5а уолунаан», семейная интеллектуальная игра «Толкуйдаа, оонньоо, кыай» и  велопробег Салют Победа. 
Каждый месяц выпускаем школьную информационную  газету «Лучком». С этого года начала работу школьное радио  «Тускул», где каждую неделю обучающиеся  выступают на разные темы.
Мы благодарны нашим  родителям, которые активно участвуют в жизни школы. Вы подаете пример детям, участвуя в выставках, конкурсах, соревнованиях, делитесь своими опытами в воспитании детей и обучая их своим мастерством. 
Наши классные руководители, поддерживают своих учеников в трудную минуту. Настраивает на хорошую учебу. Проводят классные часы, праздники, родительские собрания. Ведь связующей нитью  школы и семьи является классный руководитель. 

5. Научно – методическая работа. 
1. Повышение квалификации педагогов.
2. Аттестация педагогов.
3. Распространение педагогического опыта педагогов.
4. Экспериментальная и инновационная работа в ОУ.
5. Реализация федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения.
6. Контрольно – аналитическая деятельность.
7. Работа с одаренными детьми.
8. Работа в Тойбохойском Ресурсном центре и МОУО  по данным направлениям.


Кадровый состав
На 2016-2017 у.г. школа полностью укомплектована педагогическими кадрами.
Всего педагогических работников: 45
Образовательный ценз педагогов:   ВПО – 39 человек (86%)
                                                             СПО – 6 человек (14%)
Высшая квалификационная категория – 20 человек (44%)
Первая квалификационная категория – 13 человек (29%)
Соответствие занимаемой должности –7 человек (15%)
Педагогический стаж:     до 3 лет – 4 человека (9%)
                                           от 3 до 5 лет -0 человек (0%)
                                           от 5 до 10 лет – 6 человека (13%)
                                           от 10 до 15 лет - 2 человека (4%)
                                           от 15 до 20 лет -3 человека (7%)
                                           от 20 и более – 30 человек (67%)
Учителя, награжденные почетными званиями и наградами РФ и РС(Я)
Победители ПНПО: Николаева ОИ, Степанова В.Е., Федорова В.В.
Обладатели Гранта Главы РС(Я): Михайлова В.Г., Мордовская В.И.
Участники и призеры республиканских профессиональных конкурсов Павлова З.Г. («Социальный педагог»), Григорьева Е.А. («Учитель года»), Саввинов М.С. («Учитель физкультуры»), Саввинова А.П. («Вожатый года»). 
«Заслуженный учитель РС(Я)» – Степанова А.И.; «Отличник образования РСФСР» - Павлова З.Г., Степанова А.И., Бабыканова Л.П., «Почетный работник общего образования РФ» –Васильева В.П., Леонтьева П.Е., Николаева О.И., Мордовская В.И.; «Отличник образования РС(Я)» - Васильева А.А., Васильева В.П., Леонтьева П.Е., Иннокентьева Ж.Н., Евсеева В.В., Герасимова Н.В., Степанова В.Е., Иванова Т.Е., Коколова Н.М., Михайлова В.Г., Федорова В.В.
Аттестация педагогических кадров
В 2016– 2017 учебном году прошли аттестацию 5 педагогов, из них:
- на высшую квалификационную категорию Васильева Е.В., Иннокентьева Ж.Н., Никифорова Л.А.
- на первую квалификационную категорию Саввинов М.С., Иванова А.В. 

Повышение квалификации педагогов
 
Летом 2016 года учитель технологии Федорова В.В. приняла участие на фестивале народных мастеров в Венгрии и в фестивале носителей тюркских языков в Турции
Прошли курсы повышения квалификации. - учитель физики Степанова В.Е., 
 библиотекарь Винокурова С.Е.,Тихонова Я.Н., Мордовская В.И., Коколова Н.М., Васильева Е.В., Степанова М.Е., Михайлова А.И., Васильева В.П., Павлова З.Г.
 Прошли обучение в г. Якутске ответственные работники ППЭ ЕГЭ Леонтьева П.Е., Саввинова А.П., Софронов И.А.
Прошла курсы повышения квалификации эксперт Департамента по контролю и надзору, зам. директора по научно – методической работе школы Леонтьева П.Е.

Совещания,  семинары и чтения для педагогов 
на базе МБОУ «Тойбохойская СОШ им. Г.Е.Бессонова 
проведены: улусный авторский семинар учителя начальных классов высшей квалификационной категории Иннокентьевой Ж.Н.
улусный «Круглый стол» с заслуженным работником народного хозяйства РС(Я), Почетным гражданином РС(Я) Ивановым К.Е
проведены республиканские Бессоновские педагогические чтения, где приняли участие 175 педагогов из Сунтарского, Верхневилюйского и Мирнинского улусов.
– улусный семинар учителей музыки по проекту «Музыка для всех» по обобщению опыта работы руководителя кружка МБОУ «Тойбохойская СОШ им. Г.Е.Бессонова» Иванова И.С.
- Февральское совещание работников образования Сунтарского улуса, принял участие 321 педагог.
 – улусный методический десант для носителей родного языка с участием делегатов 1 съезда учителей якутского языка, литературы и КН РС(Я) в г. Якутске. 
-  обучающие семинары и сертификация работников ЕГЭ – 2017. 

Инновационная работа
Вышла книга РИП сетевого объединения «ТЕМП» ОУ «Воспитательная сила инновации» (научный редактор к.п.н. Кондратьев П.П., редактор Леонтьева П.Е.).
представлен отчет  инновационного проекта – обладателя Гранта Главы РС(Я)  «Учебно – производственный кластер «ТЕМП» в Министерстве образования и науки РС(Я) и защита нового инновационного проекта «Сопровождение   самопроектирования  субъектной  социализации обучающегося» в конкурсе на Грант Главы РС (Я) для образовательных организаций, реализующих инновационные проекты в 2017 году.
-проведен объединенный тематический педсовет с участием педагогов МДОУ «Чуораанчык» и «Ньургуьун» по отчету СО «ТЕМП» в Якутске и презентации книги СО «ТЕМП».
 1 раз в четверть проводились выставки – ярмарки движения «Каждый класс – предприятие». В марте проведена сетевая ярмарка с участием школ и детских садов – участников СО «ТЕМП» Сунтарского улуса.

Профессиональные конкурсы
В феврале – в республиканской Деловой игре «ПРОФИ - Учитель – 2017»,  приняли участие 24 учителя – предметники ОУ.  Максимальный балл по ОУ – 93 балла. Средний балл по школе – 71. 
Учителя, получившие свыше 80 баллов из 100: Евсеева В.В., Васильева В.П., Леонтьева П.Е., Николаева О.И., Григорьева Е.А., Егорова А.М., Иннокентьева Ж.Н., Прокопьева Р.П., Попова Л.С., Бычыгырова Р.М. 
Степанова В.Е. и Никифорова Л.А. приняли участие на республиканском этапе  деловой игры «ПРОФИ – Учитель» в г. Якутске.

Научно – практические конференции обучающихся для 5-11 классов
· В 2016 – 2017 у.г. на НПК "Шаг в будущее – Инникигэ хардыы" им. академика В.П.Ларионова на муниципальном этапе участвовало 30 обучающихся, из них Васильев Богдан (11а класс) и  Яковлев Александр (10б класс) приняли участие на Всероссийском этапе НПК «Шаг в будущее» в Москве, Петров Андрей (9б класс) – выступил на Всероссийском этапе конференции «Шаг в будущее» в Казани. Также обучающиеся Егоров Вова (8а класс), Бычыгырова Анжелика (10а класс), Дмитриева Ньургустаана (10а класс), Николаева Ангелина (10б класс) выступили с докладами на конференции «Открой в Себе Ученого» в г. Санкт – Петербурге. 
· На республиканских Бессоновских чтениях (с секциями для школьников) приняло участие 102 школьника из Сунтарского, Верхневилюйского и Мирнинского улусов.
· В нашей школе стало традицией проведение улусной краеведческой конференции юношей «Край мой родной». В этом году на конференции, посвященной 90-летию В.Н.Евсеева, лауреата премии им. А.В.Луначарского, заслуженного учителя РСФСР, отличника просвещения РСФСР, СССР, приняло участие 32 юношей.
· Нами также организована и проведена улусная конференция «Совхоз «Тойбохойский»: история, развитие, трансформация», посвященная 50 – летию со дня основания совхоза Тойбохойский”, где 9 обучающихся нашей школы стали победителями и призерами конференции.
·   10 декабря 2016 года – в республиканском конкурс творческих продуктов старшеклассников «Ай, уол!» участвовал Васильев Богдан (11а класс).
· 10 марта 2017 года – на республиканских Чугуновских чтениях в Куокунинской СОШ участвовали  Петров Андрей, Корякин Константин, Саввинов Егор, Петров Леонид и Григорьев Геннадий. 

Методические разработки учителей 
Разработки рабочих программ по предметам по ФГОС.
Подготовка материалов внутренней оценки метапредметных, предметных и личностных результатов обучающихся.
Статьи педагогов в книге «Воспитательная сила инновации» (Сунтарская улусная типография, 2017).

6. Работа начальных классов
В начальных классах обучаются 89 детей. Успеваемость по итогам учебного года 100%, на качество обучаются 74,9% детей (по предварительным данным 6 отличников и 33 ударника учебы). Итоги Всероссийских проверочных работ выпускников начальной школы, проводимых Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки, также показывает успешность наших обучающихся. Так, по математике успеваемость 100%, качество 63,6%, по русскому языку успеваемость 100%, качество 54,5%, по предмету «Окружающий мир» успеваемость 100%, качество 36,4%.
Внеурочная деятельность - это часть основного образования, способствующая расширению образовательного пространства, создающая дополнительные условия, обеспечивающие развитие школьника. В начальных классах за учебный год работали 12 кружков по 5 направлениям – спортивно-оздоровительный, духовно-нравственный, общеинтеллектуальный, социальный, общекультурный. 
Достижения младших школьников:
Международный конкурс для младшего и среднего звена «Умный мамонтенок»
Васильева Уйгуна, 2а класс – диплом 1 степени (Прокопьева Р.П., Николаева Надежда Николаевна, педагог ДО ТРИКК Г.Е.Бессонова)
Попова Ньургуйаана, 2б класс – диплом 2 степени степени (Прокопьева Л.П., Николаева Надежда Николаевна, педагог ДО ТРИКК Г.Е.Бессонова)
Улусный конкурс «Лучший ученик-2017»
Илларионова Нарианна, 4 класс (Михайлова В.Г.) – номинация «Лучший оратор»
Улусный этап Всероссийского конкурса исследовательских и творческих проектов
дошкольников и младших школьников  «Я – исследователь»
2 место – Спиридонов Богдан, 1б класс (Попова Л.С.) – 2 место
3 место – Прокопьев Айтал, 4 класс (Михайлова В.Г., Прокопьева Р.П.) – 3 место
Международная игра-конкурс «Русский медвежонок – языкознание для всех» - 8 призеров муниципального уровня.
Муниципальная НПК “Я -  исследователь”
Потапов Айхал 3б класс (Федорова А.Н.) – 1 место
Спиридонов Богдан 1б класс (Попова Л.С.) – 2 место
Прокопьев Айтал 4 класс (Прокопьева Р.П., Михайлова В.Г.) – 3 место
Чемпионат по русским шашкам среди учащихся Сунтарского улуса
Уаров Степа 1 класс (Николаев Б.Е.) – 3 место
Соревнование по фитнес-аэробике среди школьников и сельской молодежи в рамках проета “Олоцхо дойдутун оьуордаах оонньуута”
Команда девочек (рук.Семенова Мария Николаевна) – 1 место
Отборочный тур «Полярная звезда-2017»
Танцевальный ансамбль “Кунчээн” Коллектив 1 б класса (Иванова А.В., Попова Л.С.) - Лауреат 1 степени по номинации  “Эстрадная хореография”
“Уол о5о – норуот кэскилэ” Уус уран аа5ыыга улуустаа5ы күрэх
Андреев Харысхан 3б класс, Григорьев Дьулуур 2б класс  (Саввинова Л.Д., Федорова А.Н., Прокопьева Л.П.) – 3 место
Республиканский этно-фолклорный фестиваль конкурс “Түhүлгэ»
Андреев Харысхан 3б класс (Саввинова Л.Д.) - Дипломант 2 степени
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Профсоюзная организация объединяет 81 членов.  Коллектив обновляется молодыми учителями, которые активно участвуют в различные мероприятия: Могусов А.Н., Тихонова Я.Н., Тихонов И.М. молодой учитель Михайлов П.Э. –депутат улусного собрания.  В  этом учебном году членами коллектива оказана материальная помощь выезжающим на лечение в сумме 80 тысяч рублей. Пользовались проездными средствами 32 работника и 11 детей на сумму 500 тыс. рублей.   

Профсоюзный комитет постоянно уделяет внимание  защите прав и интересов работников организации: при распределении проездных, стимулирующей части заработной платы, при соблюдении трудового законодательства, трудовых спорах    и т.д.

Традиционно проводим праздники нового года, день учителя, отмечаем  Юбиляров, новоселов, поздравляем  ветеранов,  семьи с новорожденными детьми. 

Активно участвуем в общественной жизни села, улуса: Саввинов М.С., Степанова М.Е., Васильев Б.Н., Михайлов П.Э. и др.  являются организаторами и участниками различных спортивных соревнований.

В этом учебном году команда нашей школы заняла 2 место в спартакиаде работников образования Тойбохойского куста. Заняли призовые места: Николаев Б.Е., Потапов С.Ю., Петрова Е.В., Григорьева Е.А., и.т.д. 

Васильевой Е.В.,  Винокурова С.Е.  Иванова А.В. являются активистами в культурно-массовой работе  школы и наслега. Васильев Б.Н. –депутат наслежного собрания.
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